# 海角線に高いる。



**HUAINAN RIBAO** 

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

2025年1月 24日 星期五

甲辰年十二月廿五 总第 15520 期 今日 8 版





# 将暖心"年货"送到群众心窝

本报记者 吴 .

# 新春走基层

冬日的阳光洒满寿县窑口镇窑口村新时代文明实践所广场,蓝天澄澈如洗,实践所墙面垂下一道道喜庆的大红条幅,空气中处处弥漫着新春的气息。一大早,村民们就从四面八方向广场聚集,赶一场送文化、送技术、送服务的"大集"。

1月21日上午,2025年全市文化科技卫生"三下乡"集中示范服务活动在该广场拉开帷幕。现场人头攒动,歌舞飞扬,涌动的人潮沉浸在欢乐的海洋里,浓厚的年味扑面而来。

在市委宣传部牵头组织下,寿县及 来自市文旅、科技、卫健、教体、民政等数 十家单位的专家、艺术家和志愿者组成 志愿服务队伍,为村民们送上现场书写 的春联和"福"字,带来文艺演出、医疗义 诊、农业技术咨询、法律法规解读等服务 活动,将暖心"年货"送到群众心窝。

"此次活动旨在通过普及科技理论、 宣讲形势政策、涵育文明新风、服务群众 需求,帮助群众解决一些生产生活中的 实际困难和问题,推动'三下乡'常下乡、 常在乡,扎实推进乡村全面振兴,加快推 进农业农村现代化。"市委宣传部相关负 责人介绍道。

舞台上,舞狮表演、男声独唱、太极 伞健身操等精彩节目陆续呈现,淮南艺术剧院的文艺志愿者们带来一场"文化盛宴";舞台前,村民们在板凳上排排坐,有的跟着节拍曲调细细品味轻轻吟唱,有的拿出手机现场拍摄、发朋友圈,节目精彩处不时传来掌声欢呼声。

春联书写区,淮南画院、市书法家协会等单位组织的书法家们挥毫泼墨,一个个福字和一副副春联传达着对新一年生活的美好憧憬,受到广大群众的热烈欢迎。"我们写春联送万福,乡亲们拿回去后贴在大门上,增添了过年的喜气,我

们也感到非常高兴。"市女书法家协会负责人李静说道。

义诊服务台前,村民们有序等待检查、咨询,市卫生健康委组织的多家医院医疗专家现场义诊,让群众们就近享受优质医疗服务。"今天来村里送义诊和健康咨询服务,我们感受到了乡亲们的热情以及对我们工作的支持。希望通过我们的义诊咨询活动,为乡亲们带去一份暖意和健康。"安徽理工大学第一附属医院脑心健康管理师郭小玲如是说。

"这个活动特别好,我从'学习强国' 展台获得了一本象棋人门指导书,还向 农技专家请教了果树管理技术,收获满 满。"现场群众陈良顺抱着活动发放的一 摞沉甸甸的资料,笑呵呵地向记者介绍 道。

气象科普、《民法典》身边案例解读、农资产品真伪鉴别方法、反邪教警示教育……一条条知识讲解、一份份宣传资料、一件件小礼品,集中服务活动中的一

个个"新春大礼包"让现场群众满载而归。 当天,市民政局、市教体局还组织慰 问了困难老党员、教师等群体,市委宣传 部开展了农村移风易俗和道德模范、身 边好人事迹宣传,市委讲师团开展了"学 习强国"进乡村推广活动、中央农村工作

会议精神宣传,凝聚起基层干部群众推

进乡村全面振兴、加快推进农业农村现代化的强大合力。

"此次活动发挥了文化科技卫生'三下乡'活动的品牌效应和示范作用,满足了群众的部分现实需求,丰富了村民们的文化生活,营造了文明、健康、向上社会氛围,为推动乡村全面振兴注入了新活力。"市委宣传部相关负责人介绍,2025年全市将适时开展集中示范活动、专场活动、小分队活动等,贯穿全年、覆盖四季,把文化大餐送到乡村院落、把科技知识带到田间地头、把健康服务送到千家万户,推动"三下乡"活动常下乡、常在乡、常惠乡,为乡村振兴蓄势赋能。

# 慰问城市守护者 致敬城市美容师

本报讯 1月23日上午,市领导程俊华、王启超、李雪莲慰问了我市城管执法人员、市政园林管理人员和环卫工人,为他们送上新春的美好祝福,送去党和政府的关怀。

程俊华一行对广大城管执法人员、市政园林管理人员和环卫工人的辛勤付出表示感谢。他指出,广大城市管理工作者舍小家、顾大家,迎寒冬、战酷暑,担当奉献、攻坚克难,为保障

城市的干净整洁有序,付出了辛勤的 汗水和努力,为文明城市创建作出了 积极贡献,以实际行动淬炼人民满意 城管新形象。希望大家继续发扬连续 作战的优良作风,深入践行以人民为 中心的发展理念,当好城市的"守护 者""美容师"、群众的贴心人,维持好 春节期间市容市貌,让广大市民度过 一个欢乐祥和的新春佳节。

(本报记者 张 鹏)

### 省总工会来淮送温暖

本报讯 1月22日至23日,省总工会一级巡视员张文静来淮开展送温暖行动,走访慰问部分企业、户外劳动者、劳模及困难职工。市总工会相关负责同志陪同。

张文静一行来到申通快递服务有限公司,实地察看了解工会驿站和劳模创新工作室建设、服务开展等情况,为企业职工们送上新春"大礼包";在田家庵区天和工会驿站,向我市赠送温暖资金,慰问交警、城管队员、环卫工人、外卖送餐员等户外劳动者代表,向他们为城市发展作出

的贡献表示感谢;前往田家庵公安分局,看望慰问全国劳动模范鲍志斌,向他及广大公安民警致以节日的祝福。

张文静还来到部分市总工会建档 在册"深度困难职工"家中,仔细 了解职工生产生活情况,倾听心声 诉求,送上新春的美好祝福,鼓励 他们坚定生活信心;嘱托相关部门 和企业进一步落实好帮扶政策,及 时为困难职工提供帮助、切实解决 实际困难。

(本报记者 吴 巍)

#### 弘扬传统文化 丰富寒假生活

1月20日下午,在新春佳节来临之际,谢家集区望峰岗镇妇联组织巾帼志愿者开展2025年寒假儿童关爱——"剪窗花 做灯笼"知年俗、寻年趣活动,丰富青少年寒假生活,弘扬春节传统文化。

活动中,志愿者向孩子们介绍了春节文化习俗,讲解了窗花和灯笼制作过程。孩子们纷纷动手,亲各制作出美丽的窗花剪纸和形状各种的灯笼,现场充满了孩子们的融入了孩子们的日常生活中,锻炼了良良的力量能力和耐心、细致的力惯,营造了安全健康、温暖祥和的节日氛围。

本报记者 苏 强 本报通讯员 应家树 秦 龙 摄



#### 

我市一新能源企业斩获

本报讯 近日,由工业和信息化部火炬高技术产业开发中心举办的第十三届中国创新创业大赛颠覆性技术创新大赛总决赛在杭州落幕。我市新能源企业淮南益恒光伏科技有限公司的"单晶钙钛矿太阳能电池"项目,成功斩获本次大赛的最高奖项之一优秀奖,这是该领域安徽省唯一一个进入此次大赛总决赛的项目。

本次赛事汇聚了来自未来制造领域、未来信息领域、未来材料领域、未来能源领域、未来空间领域、未来健康领域等6大未来产业的169个具有颠覆性潜力的优质项目进入总决赛角逐。

。 获奖项目由淮南益恒光伏科技有

(本报记者 周 玲)

## 关于春节期间城区停车场、临时停车泊位免费对外开放的通告

为进一步营造欢乐、祥和、安全、有 序的节日氛围,方便广大市民和来淮游 客停车,展示文明友好的城市形象,在不 影响交通安全和正常通行秩序的前提 下,市城市管理局会同市文化和旅游局、 市机关事务管理局、市发展和改革委员会、淮南建发智慧泊位管理有限公司在春节期间将城区部分停车场、道路机动车临时停车泊位、景区游园停车场免费对外开放,最大限度地为社会提供公共

停车服务,现将有关事项通告如下:

一、免费开放时间 2025 年 1 月 28 日(除夕)至 2025

年2月4日(初七)春节放假期间,共8天,淮南市城区104处停车场,共计

13151个停车泊位免费向市民和游客全 天候开放(谢家集区有7处机关庭院停 车场为早6时至晚6时错时开放)。

年 场 为 早 6 的 至 映 6 的 错的 开放 )。 二、免费开放停车场点位、停车泊 位具体情况

类	型	免费开放停车场点位	免费开放 停车场数(个)	免费开放 车位数(个)
城 ī 道		田家庵区:舜耕小街(龙湖路至人民路)、人民路(舜耕中路至香港街)、龙湖路(舜耕中路至国庆路)、舜耕路(淮舜路至广场路)、淮河大道(舜耕路至湖滨路)、金家岭路(广场南路至泉山路)、柳郢路(金家岭路至洞山路)、广场路(舜耕西路至沿淮路)、洞山路(师范学院至泉山路)、林场路(淮舜路至舜耕山湿地公园)、君临帝景(朝阳路至田五幼)、田五幼(君临帝景至春晓名城)、春晓名城南门(康居路至中英街)、中英街(朝阳路至康兴路)、金地东西街(中英街至君临帝景)、康居南路(朝阳路至春晓名城)、水库路(金家岭至新蓝宝)、香港街(人民路至淮舜路)、淮河新城支路(湖滨路至尽头)、学院路(花园巷至沿淮路)、国庆路(淮河大道至龙湖路)、立交桥(陈洞路立交桥下)、洞泉美食街(金家岭路至洞山路)大通区:居庆路(洞山路至街道社区卫生服务中心)、民主路(民主东路至田大路)、环铁路(田大南路至中兴路)、居仁村东西路(青丰社区至大通街道办事处)凤台县:濉溪路、胶州路、滨河大道、中山北路、青年路、下蔡路、淮河路、学苑路、淮滨东路、体育西路、西十路、明珠路、凤城大道、望淮路、农水西路、州来南路、麻刀街、青年南路、南门路、中山南路、仁泽路、西九路、淮滨西路	50	5338
单位庭院		市政务中心、民生大厦、民安大厦、田家庵区政务服务大厅停车场、人民路交通银行停车场、淮南长途汽车站停车场、市青少年宫停车场、大通区人民政府院内停车场、大通区城管综合行政执法大队院内停车场、谢家集区望峰岗镇人民政府(早6时至晚6时错时开放)、谢家集区杨公镇人民政府(早6时至晚6时错时开放)、谢家集区孤堆乡人民政府(早6时至晚6时错时开放)、谢家集区人民政府院内停车场(早6时至晚6时错时开放)、谢家集区沿矿路原第四中学院内(谢家集区城管执法局、谢家集区蔡家岗街道新中社区)(早6时至晚6时错时开放)、谢家集区李郢孜镇人民政府(早6时至晚6时错时开放)、谢家集区唐山镇人民政府(早6时至晚6时错时开放)、八公山区卫健委、八公山区政务中心停车场、八公山区煤炭局、经开区管委会大院、宫集村村委会院内、凤台县总工会停车场、凤台县农行停车场、毛集实验区管委会停车场	24	1521
公局游员		公园东门停车场、丹麦童话乐园、城市记忆广场配套停车场、和平村东游园、五一公园东门停车场、周集坝公园、高新区儿童公园、人民公园(周边)停车场东西南门、E水系公园、民祥公园、寿县游客中心停车场、寿县体育公园停车场	12	3357
旅		寿县八公山森林公园、宝根园生态农庄、豆腐主题文化园、阳光半岛、孙家鼐纪念馆、孙叔敖纪念馆、茅仙洞风景区、玉兔 DIY 体验馆、淮上明珠风景区、上窑国家森林公园、淮南市大通万人坑教育馆、高塘人家、煤炭研学基地(淮南职业技术学院)、淮南市博物馆、武庙生态园、风台县抗日民主政府纪念园、1952文化街区、益益休闲牧场景区	18	2935
合ì	计		104	13151

监督服务电话: 市城市管理局:6666670 市文化和旅游局:19355480529 市机关事务管理局:18955458718 淮南建发智慧泊位管理有限公司:

3658888 淮南市价格投诉举报电话:12315 田家庵区:3639300 大通区:19855476435 谢家集区:5682110 八公山区:5622750 淮南经开区:3316185 淮南高新区:6629817 寿县:3123289 风台县:8627699 潘集区:4983925 毛集实验区:13955469787 三、注意事项

请广大车主自觉服从停车场所属 单位管理,有序进出、规范停放车辆、停 车时请在车上留存联系电话,车内请勿 存放贵重物品。

淮南市城市管理局 淮南市文化和旅游局 淮南市机关事务管理局 淮南市发展和改革委员会 淮南建发智慧泊位管理有限公司 2025 年 1 月 22 日

#### 挥毫送春联



本报讯 近日,市文联组织市青年书协走进机关开展"到人民中去,文

艺进万家"写春联、送祝福活动。 "和顺一门有百福,平安二字值千金。""深化理论武装求真谛,深人调查研究重实际。""高度关注民生系真情,坚持为民谋利出实招"……活动现场,书法家们以饱蘸浓墨的毛笔,在一张张红纸上倾情书写,一撇一捺、一起一落间,一幅幅寓意吉祥的春联、一张张圆润饱满的"福"字跃然纸上,满屋散 墨香暖人心

发着淡淡的墨香,现场洋溢着欢乐祥和的美好气氛。 2024年12月4日,"春节——中

国人庆祝传统新年的社会实践"列人 人类非物质文化遗产代表作名录。春 联作为春节的重要文化载体之一,是 笔尖上愈久弥香的年味,是民俗中传 承千年的宝藏,寄托着大家对新的一 年的美好期盼。此次写春联、送祝福活 动共书写大小春联 200 余幅,既弘扬 了中华民族优秀传统文化,也丰富了 机关干部职工的精神文化生活。一幅 幅春联将对新年的美好祝愿、奋发向 上的"精气神"写进了机关干部职工的 心坎里,坚定了文化自信,厚植了家国 情怀。 (本报记者 张昌涛)

#### 积攒志愿"小积分" 汇聚爱心"大能量"

本报讯 近日,团寿县县委联合 寿县县委社工部开展积攒志愿"小积 分"汇聚爱心"大能量"积分兑换暨暖 冬行动志愿者培训会,激励和引导广 大志愿者积极弘扬真善美,让志愿者 的爱心得到"双向循环"。

2024 年以来,寿县广大青年志愿者在县域 5A 创建、禁毒宣传、赛事服务、文旅宣传等工作中发挥了重要作用,用实际行动诠释了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神。积分兑换活动旨在进一步激发寿县青年参与志愿服务的热情,调动志愿者的积极性和主

动性,增强他们的归属感和责任感,积极探索志愿服务新模式。活动中,志愿者们依据辛勤付出换来的积分,挑选到多功能养生壶、抱枕被、保温杯等各类实用物品,充分感受到参与志愿服务的价值和意义。

活动介绍了寿县景点,详细讲解了本次暖冬行动志愿服务的礼仪规范、注意事项、服务内容和要求,让青年志愿者们在了解家乡景点的同时全面系统地了解专业讲解知识和礼仪规范,进一步提升服务本领。

(本报记者 吴 巍)